



# Голос времени

16 ИЮНЯ

СРЕДА

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№48 (6498)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Скоро уборка

### Трудный хлеб «Колоса»

После банкротства колхоза «Зольский» станичники, работавшие в этом хозяйстве, остались не у дел. И тогда стали они искать выход из трудного положения, в котором оказались не по своей воле. Те, кто имел земельные паи, сдавали их в аренду, другие пошли в фермеры. Одним из самостоятельных производственных подразделений, образованных в то время на территории бывшей первой колхозной бригады, стало ООО «Колос» во главе с Анатолием Гончаровым.



Люди пошли в «Колос», доверили свою землю. Все было: и кредиты брали, и старую колхозную технику выкупали, а еще, самое главное, старались полностью рассчитаться с пайщиками согласно договору. Погода тоже не баловала: то засуха в период сева, то дожди во время уборки. Но 2002-й год зольчане прожили, и хотя сработали по нулям, но от долгов освободились.

И вот мы в Зольской, на полевом стане. Самого Гончарова не застали - уехал по делам. Оказывається, не он теперь руководит «Колосом», а его компаньон Николай Домников. Но трудятся вместе, сохраняя партнерские отношения, заложенные еще в период совместной работы в колхозе. Анатолий - первоклассный агроном, а Николай - незаменимый счетный работник. Они дополняют друг друга, и это идет только на пользу общему делу. Сегодня в распоряжении вольных хлебопашцев 900 гектаров арендованной земли. Выращивают они озимую пшеницу, яровой ячмень, зерновую кукурузу, подсолнечник, рапс. В коллективе из 14 человек основная масса работающих - механизаторы. Есть и сварщик, слесари, разнорабочие, бухгалтер. Из техники в наличии имеется 4 трактора (два гусеничных и два колесных), все почвообрабатывающие машины, сеялки. Правда, комбайнов своих нет, но проблемы из этого в «Колосе» не делают: привлекают со стороны.

Недалеко от полевого стана

бригады мы увидели механизаторов Николая Певнева (он на снимке) и Виктора Гонстова. Они культивировали подсолнечник, одновременно с рыхлением почвы уничтожали сорняки. Не задерживая механизаторов, мы перебросились несколькими словами. Николай коротко пояснил, что работа в поле продолжается, нет простоев техники, как и проблем с ГСМ и запчастями. Виды в целом на урожай озимых неплохие, а вот с яровыми - сложнее. Всходы хорошие, но очень был нужен дождь. И он наконец-то прошел.

Чуть позже поговорили с руководителем ООО «Колос» Николаем Домниковым. Николай Домников вспомнил, что на момент образования сельскохозяйственного кооператива, кроме 200 гектаров, никакой техники не было. Сейчас совсем другое дело: и земли в достатке, и техники, а еще есть высокая ответственность перед теми, кто отдал в аренду свои паи (в Зольской это 4,37 га).

Прошлый год снова принес неудачу: выпавший град перед

самой уборкой уничтожил значительную часть посевов озимых культур, кукурузы и подсолнечника. Пришлось перепахать поля поздними культурами. Не без труда, но постарались земледельцы, вырастили урожай, выдали на каждый пай по полторы тонны зерна. Мало, конечно, но пайщики не стали роптать, понимая сложности сельскохозяйственного года. Да и у работников «Колоса» зарплату тоже высокой не назовешь - у механизаторов она составила в месяц около 2 тысяч рублей да плюс натуроплата: три тонны зерна ячменя, пшеницы, кукурузы.

Сейчас время уходных работ на озимом и яровом полях, подготовка к жатве. Трудно хлеборобам: подорожали и ГСМ, и запчасти, и яды, и минеральные подкормки. Но не падают они духом: взяли кредиты, используют внутренние резервы, стараются выполнить своевременно все агротехнические мероприятия и рассчитывают на высокий урожай.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Хорошие новости

### Спасибо матушке-природе!

В народе шутят: два дождя в мае - и агроном ни к чему. И шутка эта не без смысла. Именно в мае осадки как никогда нужны: формируется и наливаются колос, в рост идут пропашные, технические, кормовые культуры. Нуждаются во влаге огородные культуры, сады.

К сожалению, май не баловал осадками. К примеру, в Новопавловске выпало только 15,7 миллиметра осадков при норме 58-60. С надеждой поглядывали на небо все мы, ждали долгожданного дождя. И только на прошлой неделе чудо свершилось: небо затянуло тучами, и первые капли дождя упали

на землю. За два дня выпало 49 миллиметров.

Больше повезло марьянцам: на поля местного хозяйства осадков, «Зубра» - 46,5, ОАО «Коммаяк» - 44. В любом случае выпавшие осадки несомненно оказали благотворное влияние на посевы. И теперь появилась надежда у земледельцев сельхозпредприятия района, что они смогут рассчитывать на хороший урожай и озимых, и яровых культур. Желанную влагу они получили, а выполнение всех агротехнических мероприятий - дело агрономов и механизаторов.

(Соб. инф.).

### Лето звонкое

Началась первая смена в летних пришкольных лагерях. Их у нас в районе 18, в том числе площадки при Доме детского творчества, эколого-биологическом центре, районной и Советской детско-юношеских спортивных школах. Второе лето действует лагерь «Дружба» для подростков с девиантным поведением в пригороде Новопавловска, а в станице Старопавловской после долго-

го перерыва открылся летний лагерь «Ракета». Все лагеря обеспечены аптечками, а также наборами настольных игр и спортивного инвентаря.

Внедрение здоровьесберегающих технологий, походы и экскурсии, экологическое и патриотическое, спортивное и трудовое воспитание - вот приоритеты первого потока.

Татьяна СЕМИДА, методист отдела образования.

### На новый заказ

Оперативно перестроено производство КПП «Кировский». Во втором квартале этого года предприятие перешло на двухсменную работу с тем, чтобы значительно увеличить выпуск продукции, которая стала востребована в больших объемах.

Дело в том, что наш комбинат теперь поставляет строительные материалы на восстановление моздокского госпиталя. В Осетию из Новопавловска идут фундаментные блоки и плиты перекрытий, металлоконструкции...

Коллектив предприятия добросовестно выполняет договорные обязательства по ассортименту продукции и срокам ее выпуска.

В результате реализация выросла на 20 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Вдвое больше произведено товарного бетона, выпущено за 5 месяцев 4 тысячи квадратных метров тротуарной плитки, 4,3 тысячи кубометров стеновых блоков и 12 тысяч кубов железобетона...

Растет не только выработка, но и качество изделий. Производительность труда рабочих увеличилась на 10 процентов.

Предприятие обеспечило новые рабочие места. Если на начало года у нас трудилось 288 человек, то теперь - 310.

Соответственно растет и заработная плата. В прошлом году она составила, в среднем, 3,6 тысячи рублей, в этом - уже 4,8.

Людмила СЕНЧЕНКО, начальник планово-экономического отдела КПП «Кировский».

## ◆ Выпускник

### Четыре отличника

В нашем профессиональном училище прошел выпускной вечер. Дипломы получили 58 человек из трех групп: сварщики, портные и трактористы-машинисты сельхозпроизводства, водители. Четверо выпускников заработали дипломы с отличием: государственный стипендиат Михаил Краповицкий, директорские стипендиаты Виктор Литров и Валентина Скипина и Татьяна Сушенцова. Все четверо хотят продолжить учебу.

12 человек награждены подарками и более 20 - грамотами за активное участие в общественной жизни училища, спортивные и профессиональ-

ные достижения, за хорошую учебу. Вручил дипломы и награды директор училища Игорь Малеев. Несколько счастливых пар тут же получили повестки в армию. Будущих солдат, да и всех выпускников благословил протоиерей Игорь Бобылев. Затем был праздничный концерт, подготовленный виновниками торжества и их младшими коллегами. А еще каждый выпускник увидел о себе небольшой фильм, где его достижения были представлены, начиная с розового детства до дня сегодняшнего.

Валентина ГАЛЬЧЕНКО, заместитель директора.

## ◆ Реформа

### Деньги вместо льгот

С января 2005 года льготы в России заменяют деньгами.

Пока речь идет только о льготниках федерального уровня. Ветеранов труда, работников тыла реформа не касается. Заменять им льготы деньгами или нет, будут решать местные власти. Вопрос о чернобыльцах еще решается.

Второй момент: льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг остаются до 2006. В 2005-м изменения коснутся только четырех сфер: проезд на городском и пригородном транспорте, выдача лекарств и оплата путевок в санаторий. Льготник сам может выбрать из этого соцпакета нужную ему льготу, а остальное получить деньгами.

Всего бюджетом страны на денежные компенсации выделяется 170 млрд. рублей. Прибавка к пенсии для разных категорий льготников составит от 45 до 98% и повысит социальные выплаты до 6,5-7 тысяч рублей. Ежемесячная выплата инвалидам Великой Отечественной войны, например, составит 2 тысячи рублей, участникам Великой Отечественной - 1500 рублей,

участникам боевых действий и жителям блокадного Ленинграда - 1100, инвалидам первой, второй и третьей группы - 1400, 1000 и 800 рублей соответственно, детям-инвалидам и инвалидам детства - 1000 рублей. На что потратить эти деньги, каждый решит сам. В местных отделениях Пенсионного фонда можно будет купить проездные билеты по льготной цене, страховки на покупку лекарств. Авторы реформы предлагают, чтобы часть денежной компенсации шла на оплату медстраховки. Ее, как и проездные билеты, должно купить государство. Как сказал министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов, правительство договорится с производителями лекарств о приемлемых ценах. А министр финансов Алексей Кудрин заверил, что деньги в казне на это есть. Более того, по его словам, каждый год эти средства будут индексироваться с учетом инфляции. А выплачиваться они будут вместе с пенсией, но как отдельная прибавка.

(По материалам российских газет).

## «Голос времени» - гость станицы Зольской

◆ Как нас обслуживают

### Трезубец "Нептуна"

Проблема водоснабжения станицы Зольской - извечная: то обнаружилось много нитратов в нескольких скважинах - и вода там оказалась для питья непригодной, пробурили новые, но они дали меньше воды, чем предполагалось получить...

Вот и жалуются жители улиц Красноармейской, Первомайской, Московской, Комсомольской на постоянные перебои с водой. Им приходится рыть колодцы, делать резервуары и наполнять их по ночам, иначе ни помыться, ни обед приготовить летом нельзя...

- А зимой? - интересуюсь я.  
- В этот год зимой вода шла, - отвечает жительница одной из этих улиц О.Ю. Дмитриенко, - а раньше и зимой не было. Но теперь нас водой будет обеспечивать ООО "Нептун". Может быть, что-то и изменится к лучшему.

И вот мы пришли в гости к самому "Нептуну". Начальник службы водоснабжения Петр Гринченко знакомит со своими работниками - слесарем Владимиром Кротовым, контролером Еленой Гонотовой, кассиром-лаборантом Татьяной Калиткиной (на снимке). Всего же в его бригаде 18 человек. Есть тракторист и экскаваторщик, операторы водонасосных станций, бухгалтер... Все-таки обслужить около трех тысяч абонентов - не шутка.

- Вот наш журнал учета воды, - говорит Петр Михайлович. - Тут все расписано до мелочей. Действительно, три дня на Красноармейской воды не было. Сейчас пошла. Контролер со слесарем только что вернулись оттуда. Что же вы думаете? Жители залезают в водяные колодцы и начинают крутить задвижки наугад. Как ни смешно, но они же сами себе воду и перекрыли на сей раз.

Там, где проблемы с водоснабжением, мы на этих участках по три раза в неделю бываем. Проводим и плановые объезды. Слесарю и контролеру для этих целей специально машину постоянно выделяем, чтобы работа была оперативной.

- Одна беда с нехваткой воды в станице - бесконтрольный полив огородов из шлангов среди бела дня, - продолжает разговор контролер Еле-

на Гонотова. - Люди нарушают условия договора. Поливать можно таким образом с 22 часов вечера до 6 утра. Мы ведь за весь сезон полива (4 месяца) берем всего 196 рублей (49 рублей в месяц). Поливай, сколько хочешь, но не злоупотребляй!

Кстати, на чьем подворье нет крана - вовсе за воду денег не берем, не берем и с тех, у кого во дворе есть колодец.



- Мы подавали 90 кубов в час - замечает слесарь Владимир Кротов, - теперь 190-210 - и не хватает! Такого быть не должно. Вода идет постоянно, 6 насосов включили! Напор хороший, на водоканке манометры стоят...

Выход один - надо станичкам ставить счетчики. В этом году мы никого не штрафовали, но нижние дворы заливаются, а верхним не хватает воды... Дошло до того, что уже люки с колодцев воруют. Мы бетонные поставили с ручками. Еле вдвоем поднимаешь. Не ставить же на них противотанковые "ежи".

- Проблемы с водоснабжением в станице существуют, - соглашается руководитель ООО "Нептун" Валерий Орешев, - но

мы для того и работаем, чтобы их устранить. Создали новую организацию. Воды здесь хватит, если ее грамотно, по-хозяйски использовать. Сейчас приводим в соответствие с требованиями всю систему водоснабжения. Меняем ветхие разводящие сети, запорную арматуру, ставим счетчики. На той же улице Московской заменили 20-метровый участок линии водопровода, на Лермонтова отремонтировали запорную арматуру, чтобы по графику подавать воду на Красноармейскую.

На Московской, например, водопровод идет под домами, гаражами, по огородам с картошкой. Его надо менять. Это около километра труб. Надо вести воду и в микрорайон Казачий. Думаю, что об этом заботится и администрация муниципального образования.

Узнала я и о том, что ООО "Нептун" занимается и вывозом мусора со станичных улиц: раз в две недели от каждого двора. Плата чисто символическая - всего 10 рублей.

О перспективах Валерий Хажисламович много говорить не стал.

- Улучшить услуги, оказываемые населению, - это главное, - сказал он. - И мы это делаем.  
Валентина ЧЕРНЫШОВА.



Пять самых смелых девушек станицы Зольской приняли участие в конкурсе "Мисс Очарование". Оценивалось все: и как девушки держались на сцене, как демонстрировали под музыку великолепные платья, пели и танцевали, знание этикета и кулинарное мастерство.

По итогам всех заданий Мисс Очарованием была названа Ольга Сопина. Впрочем, титулов хватило всем: Анна Некрасова стала Мисс Скромности, Антонина Мамонтова - Мисс Грация, Виктория Слепак - вице-мисс, а Эля Бижанова, получившая приз зрительских симпатий, - Мисс Нежность. В подарок все получили наборы косметики, деньги выделила администрация Зольского сельсовета.

◆ Человек на своем месте

### Добрый день!

- Сервисный участок связи. Добрый день! - с этих слов начинается "телефонное утро" у начальника отделения электросвязи станицы Зольской Натальи Певневой и оператора Варвары Гудименко.

В станице 800 абонентов телефонной связи, но, как ни странно, дебиторской задолженности по оплате за услуги не имеется. За май, к примеру, оказалось всего 7 должников, и у тех уважительная причина: написали заявления об отсрочке.

- Мы уже много лет работаем вместе, - рассказывает Варвара Ивановна, - и, пожалуй, всех станичников знаем не только в лицо и по имени, но и по адресам, кто где живет. Случается, что человек забывал, что ему надо заплатить за телефон. Набираем номер, звоним, вежливо напоминаем.

Правда, были случаи, когда злоумышленники вырезали на линии кабель... И ущерб нанесли не только предприятию, но в первую очередь - абонентам.

Раньше у переговорных кабин были постоянные очереди, - продолжает беседу начальник отделения Наталья Ивановна, - теперь их нет, потому что у нас появилась новая форма обслуживания - чип-карты. Клиенты довольны: удобно.

Станичники обращаются к нам с предложением установить карточный таксофон в каком-то общественном месте: в кафе, Доме культуры или в администрации станицы, из которого можно было бы звонить в любое время куда угодно.

но. На улице его не поставишь, потому что хулиганы разломают.

Две Ивановны абсолютно разные. И внешне, и по возрасту, но есть в них какое-то удивительное внутреннее сходство.

- Мы по духу родные, - отшучиваются они.

Я узнала, что обе женщины - соседки и очень любят цветы, занимаются их разведением. А еще они вместе красиво поют. Хотели было в станичный хор записаться, да времени на это нет: работа, дом и семья все забирают. У Варвары Ивановны уже двое внуков, престарелые свекровь с тещей у них с мужем на иждивении, сын - студент, тоже помогать надо... И дом своими руками несколько лет строили. Хорошо, что получили беспроцентную ссуду в 200 тысяч рублей, как вынужденные переселенцы, потому что пришлось уехать из Грозного. Словом, досталось и добра, и лиха...

У Натальи Ивановны свои заботы: сын, Борька, четвертый класс закончил. Выпускные хлопоты. Учится отлично. Сам губернатор, Александр Леонидович Черноморков, когда приезжал в Зольскую школу, его лично поздравил!

Примечательно, что в семье Певневых династия связистов: еще отец, Иван Семенович, начинал здесь свою службу монтером.

Варвара Ивановна очень довольна, что они приехали именно в Зольскую.

- Люди здесь хорошие, добрые, гостеприимные, подельничать.

Валентина АНДРЕЕВА.

◆ Крим-пресс

### Возвращай долги

Как можно называть тех людей, которые, пользуясь доверием, берут у своих знакомых деньги в долг под проценты, а рассчитываться не спешат. Подобное проделывала 38-летняя жительница станицы Зольской И. Букина. Обманув более десяти доверчивых станичников, она задолжала им солидную сумму - более полумиллиона рублей. Погрязнув в долгах, она и сама уже запуталась, занимая деньги у одних и отдавая другим. Может, и хотела вовремя рассчитаться, да вот не получалось.

И вот уголовное дело, суд и приговор: 5 лет лишения свободы. И если бы не смягчающие обстоятельства - несовершеннолетний ребенок на иждивении и слабое здоровье подсудимой - пришлось бы И. Букиной провести за решеткой весь срок. Принимая во внимание все эти обстоятельства, суд принял решение: свободы не лишать, а меру наказания считать условной с испытательным сроком. Но долги придется возвращать...



Лично в руки обязана вручить телеграмму адресату доставщица Ольга Дмитриенко. И не важно, какое сейчас время - утро или вечер, метелька дворе или спялеть. Погода - не помеха. Телеграф работает круглосуточно.

В отделении электросвязи все зовут Ольгу "стрелой": она каким-то чудом умудряется очень быстро достав-

лять телеграфные отправления. А из транспорта у нее - всего лишь велосипед.

Но, может быть, так зовут ее еще и потому, что работает она в организации, которая называется ООО "Стрела".

Как бы там ни было, но работает Ольга Дмитриевна отлично. Ее работой довольны и жители Зольской, и коллеги.





## Пахучая выставка

Выставку комнатных растений у себя в Зольском ДК провели впервые. Идея возникла на заседании актива станционного женсовета. Тут же было решено, что каждая принесет не меньше трех растений и займется приглашением на выставку станичников. К делу сразу же подключились библиотекари - большие любители цветов, они и библиотеку преобразили в мини-оранжерею. Конечно же, они пригласили на выставку всех заядлых цветоводов из числа книголюбов, а сама заведующая библиотекой Зинаида Винникова принесла свои любимые

фиалки: их у нее более 30 видов! Ирина Петухова пришла с кактусами, Татьяна Иванова принесла мастеру, а Татьяна Непомнящих, у которой дома настоящее берендево царство, захватила множество цветов и роскошную лиану. Одним словом, цветов собралось море, а всех, кто их принес, назвать просто невозможно. В выставке приняли участие также ООО "Интерсемья" и магазин "Сад и огород", представившие цветы, семена и удобрения. А Елена Ходусова предлагала общему вниманию книги о цветоводстве.

## Трудные вопросы

На вопросы читателей, связанные с новым Трудовым кодексом РФ, отвечает начальник отдела УТСЗН Светлана Николаевна ЗОТОВА.

### Нет, не прав

Работодатель отказывается уволить работника по собственному желанию, ссылаясь на то, что последний не сдал обходной лист. Прав ли при этом работодатель?

Действующее трудовое законодательство не знает такого понятия, как «обходной лист». Как правило, обходной лист используется работодателем при увольнении работника с целью защитить свои имущественные интересы. Однако такая защита должна осуществляться в предусмотренных законодательством формах - путем предъявления в суд иска к виновному лицу. Исключение из общего правила составляют случаи увольнения некоторых должностных и материально ответственных лиц (главных бухгалтеров, начальников складов и т.п.), для которых установлен специальный порядок передачи дел, материальных активов.

## Скоро уборка

### Все зависит от урожая

Когда стало известно, что ООО "Зубр" пошло на инвестирование, даже не поверилось. Это хозяйство, сколько помнится, часто выходило на передовые позиции в районе.

Имея около 5 тысяч гектаров пашни, зубровцы грамотно, по-хозяйски ее использовали. Применяли передовые технологии и получали высокие урожаи зерновых и технических культур. Растениеводство, являясь основной отраслью, приносило реальный доход - продукция была востребованной.

- Серьезные проблемы начались у нас с 2002 года, - говорит главный бухгалтер сельхозпредприятия Татьяна Сергиенко. - Тогда собрали неплохой урожай, но цены на зерно упали и окупить затраты не удалось. Дороговизна приобретаемых горюче-смазочных материалов, запчастей, минеральных удобрений, средств защиты растений повлекла за собой целый шлейф долгов: по зарплате, за взятые в банке кредиты, за расчеты с поставщиками, по уплате налогов. В следующем году постигла очередная неудача: сильный градовой уничтожил тысячу гектаров прекрасных посевов, принес 15 миллионов рублей невосполнимого ущерба. Общая сумма долгов на начало текущего года составила уже 24 миллиона рублей. Для нашего небольшого по наличию земли хозяйства с коллективом из 120 человек это уже серьезная проблема.

Свою точку зрения высказал и руководитель "Зубра" Владимир Гринько:

- Мы со специалистами долго размышляли, анализировали ситуацию, в которой оказались, советовались со своими рабочими. И пришли к единому мнению, что прозябать в долговой яме и погрязать в ней дальше невозможно. Требовались срочные меры - привлекли инвестора.

Надеемся получить хороший урожай. И тогда выполним договорные условия, рассчитаемся с пайщиками и, конечно же, сделаем задел на будущий год.

Побеседовали мы и с ра-

бочими, привлеченными на помощь из другого хозяйства. Нам навстречу двинулась самоходная сельхозмашина с двумя механизаторами. Это была новая сеялка джон-дировской фирмы. Из кабины вышли коммьякские ребята - Алексей Кураков и Сергей Гуськов: они прибыли помогать зубровцам сеять зерновую кукурузу. Одно поле уже засеяли и перегоняли агрегат на другое. Механизаторы рассказали нам, что здесь они не одни: на полях "Зубра" работают также их товарищи-односельчане Михаил Корякин и Алексей Пархоменко.

- Такая помощь оказывается в рамках сотрудничества, обозначенного в условиях заключенного с инвестором договора, - отметил агроном производственного подразделения Анатолий Якименко. И добавил, что не будут забыты и хозяева земельных пав. Их около 700 человек. Люди получают все, что обозначено в договоре. Предусмотрено также заметное повышение арендной платы, если зерна будет собрано более 40 центнеров с каждого гектара.

С зарплатой положение выправляется. Включительно по март задолженность по ней ликвидирована, стопроцентная оплата за апрель произведена механизаторам, другим работникам выплачена половина. Директор заверяет, что вопрос задержки выплаты зарплаты будет снят.

Сейчас механизаторы уже закончили сев поздних культур, ведут борьбу с вредителями и болезнями, ремонтируют зерноуборочную технику.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Защитники Отечества

### И я буду летчиком!

- Бывает ли любовь с первого взгляда?

- Бывает! Мы с Валерием знали друг друга всего неделю и поженились. И колесила я с ним по гарнизонам с юга на север, с востока на запад. Где мы только не были со своим авиационным полком: Туркестанский военный округ, Московский, Южная группа войск в Венгрии... Он руководил полетами "МИГов" после окончания высшего военного училища радиоэлектроники в Красноярске. Истребительная авиация. А вот сын Дима у нас летает на стратегических бомбардировщиках-ракетоносцах. В отпуск в гости прилетел с внуком Артемкой. А служит он в Иркутске...

Как и подобает настоящей офицерской жене, Галина Владимировна Мякишева хлопотает на кухне у плиты, свято соблюдая неписанный закон гарнизона: пришел к тебе человек - ни о чем не спрашивай, дай воды умыться, накорми, напои чаем и только потом - о деле...

Мужчины Мякишевы (все трое) заканчивают ремонт фронтона на недавно купленном доме.

- На родину, в Новолавлоск, потянуло, как на пенсию вышли. А по гарнизону скучаем: мы под шум моторов жить привыкли. Да и в военном городке все совсем по-другому, чем на гражданке, - говорит Валерий Анатольевич, - но потихоньку адаптируемся. Сидеть сложа руки не привыкли - занялись предпринимательством. На огороде своем возмизаем. А я еще и рыбак заядлый... В горы ходить люблю и читать детективы.

В этой семье все имеют самое прямое отношение к авиации. Даже Галина Владимировна и та работала в телецентре "Полет".

Отец Галины в войну сражался в отрядах югославского Сопротивления, отец Валерия отличился в боях за Кенигсберг, когда своей "тридцатичетверкой" уволок на тресе двух немецких "тигров" прямо на гла-

зах у растерявшихся фашистов.

А наш отец одержим авиацией, - говорит Дмитрий, - и я себя с детства никем, кроме летчика, и не представлял. Сначала в авиамodelьном кружке занимался, налегал на математику, физику, увлекся спортом и в 16 лет уже стал прыгать с парашютом - это тоже идея отца. Первый и второй прыжки прошли быстро, как в полуобморке, а вот решиться на третий и четвертый уже было страшно. Но все равно себя преодолел - прыгнул. А там пошло!.. Даже азарт какой-то появился. Закончил высшее военное училище штурманов дальней авиации в Челябинске. Госполет на отлично сдал. Прочили работу на кафедре, но "мне летать охота".

В семейном альбоме Мякишевых хранится его снимок с памятной надписью: "Наградить личной фотографией при развернутом Знамени Краснознаменного училища".

Капитан Дмитрий Мякишев летает уже восьмой год. За это время успел закончить и гражданский вуз, чтоб после службы быть востребованным.

- Уходят парни из армии, - говорит Дмитрий. - Жалко. Чтобы подготовить хорошего офицера, надо лет десять... У многих моих однокурсников на гражданке уже дома стоят - особняки, живут они зажиточно... А мы что имеем? Есть керосин - летаем. За четыре первые года я налетал всего 2 часа 50 минут! Не смешно? А надо не менее 30-50 в год.

Правда, в прошлом году уже и у меня было 50. Вроде какие-то подвижки и у нас наметились... Но все равно: военные



городки остаются "ничейными", наши пустые квартиры занимают бомжи, а на новых местах у офицерских семей - никакого жилья.

Рассказал Дмитрий и о том, как пережили они 1997-й год, когда по полгода летчики и штурманы не получали зарплаты, а у всех семьи, дети... Теперь, слава Богу, такого нет: и зарплата вовремя, и полеты обеспечены.

Офицер Мякишев-старший таких унижений не испытывал, но в трудное время с женой всячески поддерживали сына, просили пережить, потерпеть. И Дмитрий не жалеет, что не подал тогда рапорта на увольнение из армии, как сделали другие. Ведь небо - это его мечта, его жизнь.

- Я и здесь гул самолета слышу - выхожу; не наши ли летят? - И я буду летчиком! - упрямо наклоняет голову четырехлетний Темка, - накручивая завод у своего самолетика.

- И будет! - соглашается дед, - весь в меня; настойчивый.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

## Зимовка

### Итоги подведены, победители премированы

Итогам зимовки в животноводстве было посвящено проведенное на днях в райгосадминистрации совещание с участием руководителей сельхозпредприятий, главных зооветспециалистов, заведующих ферм и передовиков отрасли. Заместитель главы райгосадминистрации, начальник райсельхозуправления Г.В. Макаров предоставил слово главному зоотехнику А.И. Глазкову, который подробно проинформировал участников совещания о ходе и результатах прошедшей зимовки общественного животноводства.

А потом состоялось чествование передовых тружеников ферм и специалистов, награждение лучших из них. Победителем в районном соревновании по проведению зимовки признан занявший первое место среди коллективов сельхозпредприятий ООО "Байсад-Агро" (руководитель Э.М. Садыхов, гл. зоотехник В.Н. Скрипиченко) с вручением почетной грамоты и денежной премии в 5 тысяч рублей. Второе и третье места были определены соответственно колхозу имени Калинина (председатель Ю.Ф. Бурчок, гл. зоотехник В.А. Дегтяренко) и ОАО "Коммаяк" (директор С.П. Василькин, гл.

зоотехник Ю.А. Харченко), которые также получили грамоты и денежные премии по 4 и 3 тысячи рублей. Первые три места среди МТФ заняли фермы ООО "Байсад-Агро", колхоза имени Калинина и ОАО "Коммаяк", возглавляющие которые А.П. Усков, Т.В. Третьяков и И.И. Кузнецов, с вручением им также почетных грамот и денежных премий.

Отмечены грамотами и премированы и главный зоотехник ООО "Байсад-Агро" В.Н. Скрипиченко, телатница этого хозяйства М.П. Акинина, доярка колхоза им. Калинина А.И. Федорова, из ОАО "Коммаяк" - свинарка В.М. Шашлова и техник по искусственному осеменению животных М.И. Кутепова. Г.В. Макаров тепло поздравил их с победой в районном соревновании, пожелал всего самого доброго и новых успехов в труде.

На текущий год перед животноводами района стоят ответственные задачи: довести продуктивность коров до 3 тысяч килограммов молока, произвести его 5580 тонн, мяса всех видов в живом весе - 1500 тонн, - и поэтому внимание к животноводству должно быть постоянным.

(Соб. инф.).

## ◆ Православие

**Начался Петров пост**

7 июня у православных верующих начался Петров пост. Длительность Петрова поста зависит от того, рано или поздно бывает Пасха. Он всегда начинается через неделю после праздника Троицы и прекращается 12 июля - в праздник святых апостолов Петра и Павла (если этот день не придется на среду или пятницу).

Во время Петрова поста Устав Церкви благословляет по субботам, воскресеньям, вторникам и четвергам пищу с растительным маслом. В субботние и воскресные дни, а также в дни памяти великого святого или в дни храмового праздника, приходящиеся на время этого поста, разрешается рыба.

Петровский пост напоминает о том, что главный враг, как гласит Евангелие, не тот, кто убивает тело, а тот, который коренится внутри души. Часто вновь крещеный забывает о любви к Богу и ближнему и воз-

вращается к прежним грехам. Вот об этой опасности и напоминает пост. Пост, прежде всего, служит воспитанию воли христианина, так как в посте человек учится подчинять телесные потребности своему духу, как это делали многие святые.

В честь праздников во время поста на Руси было принято готовить особые пироги - рыбники. Их особенность заключалась в том, что выпотрошенная и вычищенная рыба запекается целиком. Пироги делали открытыми, чтобы рыба была видна, что очень украшало выпечку. Самым же используемым продуктом Петрова поста была и остается разнообразная зелень и блюда из нее. Это и зеленые постные щи, и холодные постные окрошки или ботвиньи, да и любое постное блюдо становится с зеленью аппетитнее и вкуснее.

Протоиерей  
Игорь БОБЫЛЕВ.

## ◆ Постимся

**Борщ холодный**

Требуется: свекла - 2-3 шт., картофель - 2-3 шт., свежие огурцы - 2 шт., зеленый лук по вкусу, уксус, хрен, горчица, сахар - по 1 ч.л.

Приготовление: свеклу очистить, нарезать маленькими кубиками, положить в кастрюлю, залить водой (из расчета 2 стакана на одного человека), добавить уксус и поставить варить. Примерно через 20 минут готовый свекольный отвар процедить и охладить.

Свеклу поместить в кастрюлю вместе с вареным картофелем, свежими огурцами, нарезанными небольшими кубиками, и мелко нарезанным луком. Перед подачей на стол заправить тертым хреном, солью по вкусу, горчицей, сахаром. Все залить свекольным отваром и размешать. По желанию, можно борщ посыпать зеленью.

**"Колобки" из грибов и отварного картофеля**

Требуется: 250 г соленых грибов (500 г свежих), 800 г отварного картофеля, 2-4 ст. ложки растительного масла, зелень, 4-5 ст. ложек муки, 1 головка лука, соль, перец.

Приготовление: соленые грибы порубить (свежие грибы тушить в собственном соку до готовности). Добавить пассированный лук, соль и перец по вкусу. Сделать картофельное пюре на воде. Добавить соль, муку, чтобы получить мягкое тесто. Разделить на небольшие лепешки, положить грибной фарш, придать картофельной лепешке форму колобка и жарить в масле. На стол подать с острым томатным соусом, соусом хрена.

**ОАО птицефабрика "Марьинская"****проводит годовое собрание акционеров**

в ст. Марьинской, 30 июня 2004 года, в 14 часов.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Об утверждении годового отчета ОАО птицефабрика "Марьинская" за 2003 год.
2. Об утверждении бухгалтерской отчетности ОАО птицефабрика "Марьинская" за 2003 год.
3. О распределении прибыли по результатам 2003 года, в том числе о выплате дивидендов по итогам 2003 года, их размере, порядке, форме и сроках выплаты.
4. Об избрании членов Совета директоров ОАО птицефабрика "Марьинская".

**Вниманию руководителей предприятий общественного питания!**

Северо-Кавказская ассоциация кулинаров с 24 по 26 июня 2004 года в г. Кисловодске проводит семинар для руководителей ресторанного бизнеса, менеджеров ресторанов, поваров и кондитеров. Программа семинара предусматривает практическое обучение приготовлению и подаче кулинарных и кондитерских блюд, а также рассмотрение проблем ресторанного бизнеса и пути их решения.

За дополнительной информацией о программе семинара обращаться в Кировскую районную государственную администрацию, кабинет № 32 или по тел. 4-32-04.

## ◆ Творчество юных

**И юбки, и торты**

Посмотреть, чему научились за год ребята в Доме детского творчества, пришли родители, дедушки, бабушки и все желающие. В празднично украшенном зале Дворца культуры места хватило всем. Прикладные кружки организовали громадную выставку прямо перед сценой, но не только - они еще представили себя и свои изделия. Повара из "Кухни народов мира" пришли с огромным тортом и вкусными рецептами, ребята из "Дизайна сувенирных изделий" - с полной коробушкой изделий из бисера. Малыши из клуба "Флористика" читали стихи и пели песни и, конечно, принесли свои картины, сделан-

ные из ракушек, костей, сухих цветов. "Паутинка" продемонстрировала вязаные изделия, "Лоскутный калейдоскоп" - прихватки и даже целый костюм из лоскутов, а "Театр моды" показал две коллекции модных юбок и вечерних моделей, сшитых своими руками. "Родник" подготовил литературно-музыкальную композицию. Как всегда, блестяще спели "Станичники", и концерт из лучших современных шлягеров, с танцами, подготовила вокальная студия "Мир песен". Одним словом, все 18 кружков показали, чему научились. Участие в концерте приняли и педагоги.

Надежда БОГДАНОВА,  
заместитель директора.

## ◆ Правовое поле

**Плати алименты**

Приговором мирового судьи гражданин С. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 157 ч.1 УК РФ, т.е. в злостном уклонении от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка, и ему назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 6 месяцев, с удержанием 10% из заработка в доход государства, условно, с испытательным сроком на такой же период. Приговор не обжаловался и вступил в законную силу.

Сам подсудимый, полностью признавая свою вину, показал суду, что проживал с женой и ребенком до 1995 года в трехкомнатной квартире жены. В 1995 году у них возник конфликт, и супруги развелись, после чего он выписался из указанной квартиры. До 2002 года работал, но попал под сокращение, а поэтому живет случайными заработками.

В начале 2003 года гражданин С. получил уведомление о том, что должен выплачивать алименты на содержание сына по решению суда в размере 1/4 части от зарплаты или иного заработка, но сознательно не стал платить алименты, поскольку примерно в мае 2002 года получил от бывшей жены письмо, в котором она просила его отказать от сына, так как его хочет усыновить ее новый муж. Осужденному стало обидно, что она "выставила его ни с чем". И он, несмотря на неоднократные предупреждения судебного пристава уплатить алименты, не перечислял денег, считая, что они будут расходоваться не по назначению.

Ситуация может быть и несколько иной. Например, разводясь, отец и мать ребенка заключают устное или письменное соглашение о том, что отец оставляет принадлежащую ему долю в общем имуществе супругов (дом, машину, мебель и т.д.) матери или в пользу ребенка, а мать взамен отказывается от права на взыскание алиментов. Какое-то время данное соглашение действует. Но наступает момент, когда мать ребенка в связи с тяжелым материальным положением, болезнью ребенка или по иным причинам начинает искать дополнительный доход и после консультации у юриста узнает, что, несмотря на имеющееся соглашение, право на алименты она не утратила. И тогда начинается конфликт: отец считает, что его обманули и отказывается добровольно оказывать помощь ребенку. Принудительное взыскание алиментов приводит к сопротивлению родителя и, как следствие, к злостному уклонению от уплаты алиментов, которое выражается не только отказом их платить, но и сокрытием своих реальных доходов (для чего отец ребенка официально не оформляется на работу, устраивается на низкооплачиваемый неквалифицированный труд, имея в то же время другой скрытый доход и т.д.). В результате конфликта страдает ребенок, который постоянно нуждается в помощи и участии обоих родителей.

Поэтому, если у вас возникла подобная ситуация, ищите другой, законный, способ решения своих проблем.

Владимир ХУДОЛЕЕВ,  
помощник прокурора,  
юрист 1 класса.

28 июня 2004 года, в 15.00, в административном здании ОАО "ПИЩЕКОМБИНАТ "КИРОВСКИЙ" состоится годовое общее собрание акционеров.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Утверждение баланса за 2003 год, счетов прибыли и убытков, распределение прибыли.
2. Утверждение отчета ревизионной комиссии.
3. Утверждение отчета Совета директоров.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы Совета директоров.
6. Назначение генерального директора ОАО "Пищекомбинат "Кировский".
7. Утверждение аудитора ОАО "Пищекомбинат "Кировский".

Списки акционеров составлены на 21 мая 2004 года.

## ◆ Безопасная дорога

**Внимание: дети!**

Заседание комиссии по безопасности дорожного движения, которое проводил ее председатель, первый заместитель главы райгосадминистрации Василий Мороз, охватило широкий круг вопросов: состояние аварийности и принимаемые меры по обеспечению безопасности дорожного движения, организация безопасной перевозки детей, готовность сельхозтехники к безаварийной эксплуатации во время полевых работ, также шла речь о состоянии улично-дорожной сети.

По всем этим вопросам выступили ответственные работники. Майор милиции Михаил Капылов, командир отдельной роты дорожно-патрульной службы ГАИ, подробно изложил ситуацию, сложившуюся на дорогах района. На сегодня она остается сложной: за первый квартал совершено 13 ДТП, два человека погибли, семнадцать получили ранения различной степени тяжести. Больше их произошло в г. Новопавловске.

Личный состав отделения ГАИ проводил профилактическую работу по выявлению и пресечению наиболее грубых нарушений. Всего их было выявлено более 6500. Приводились случаи похищения транспорта.

Отдельно шла речь о работе госавтоинспекторов со взрослым населением и детьми. В районе 13 общеобразовательных школ, 17 дошкольных учреждений, с детьми проводятся беседы, дополнительные занятия, лекции по Правилам дорожного движения. С целью профилактики посещают работники ГАИ и автопредприятия (их 22).

Началось лето. Дети будут отдыхать в оздоровительных лагерях. Предварительная работа отделом образования и отделением ГАИ проделана, в воспитательные планы пришкольных лагерей внесены мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В период летних каникул в пришкольных лагерях планируется работа агитбригад, отрядов ЮИД, будут выпускаться стенгазеты и проводиться игры-викторины "Как вести себя на дороге", "Ты - пешеход", а также появятся уголки по безопасности дорожного движения.

Об организации безопасной перевозки детей говорил на заседании начальник транспортной инспекции Анатолий Наседко. Главный инженер, инспектор Гостехнадзора Анатолий Дорохин доложил о готовности подвижного состава предприятий и организаций сельского хозяйства к безаварийной эксплуатации в период полевых работ и напомнил, что государственный техосмотр тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, зарегистрированных органами Гостехнадзора, истекает 1 июля.

Николай КИРЬЯНОВ.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.